Interaccio nuclear forta:
el deuterd

J. Planelles

El deuterd i la forca forta

La energia del estado fundamental del deuteron puede determinarse, por ejemplo, a
partir de experimentos en los cuales se hace incidir neutrones de baja energia sobre un
material que contiene hidrogeno, como paratina. Los neutrones incidentes son capturados
por los protones del blanco dando lugar a la formacion de nicleos de deuterio. En este
proceso se libera energia en forma de radiaciony. Midiendo la energia de los rayos
v emitidos se puede determinar en forma sencilla la energia de ligadura del deuteron. El
resultado experimental es £, = 2.23 Mel". Por otro lado a través de los experimentos de
dispersion de electrones mencionados en el Cap. 3 es posible determinar el radio
cuadratico medio del deuterén. Se encuentra que la distancia cuadratica media neutron-

proton en el estado fundamental del deuterdn |d > es 7, :\/< d| (l:‘;, —r;?‘)‘ |d>=42 fin.

Dades per al deuterd: V(r)
Ey = 2.23 MeV Rp=2.1fp r,
Fon=42 fm E,=-2.2MeV V,? Molt gran?




Deuter6

il

L3Y (0. 6) = (0 + 1) 12Y (0. 6)

(r” ) + [ﬂrl

R

21

_ —’:h”i'“]} +V(r)
ﬁ-

dF = drit,. + rdfiiy 1 d d i y(r) R+ 1) :
iyt Rl ol X + —— | nulr) = f-'-r-f'.u_.'“]

:-!jl' 2dr dr 2ur?
) R W2 d?u ; R+ 1) )
Ynalr)=uni(r)/r] —— |—5——= + |V(r) + s—————| ulr) = Fu(r)
2pe dr? PV
o ) g (0) =0 5 (0) is finita
condicions frontera
wni(oo) =0 - estat enllacat

Wir)

I'estat fonamental ha de ser [ =0

+ V{( F'}] up(r) = Epug(r)

vir) .
[ i ) o
— r [_Z_.” e 1”] unl(r} = Epuolr) 0<r< R, Ey< O
v oo . V4 Eo>0
T [‘-: ; ] uo(r) = Eouo(r) r > Ry
T
s 2 ’
u(r) = Asin(kr) + B cos(kr), D<r< Ry k= o (Ey + Vi)
9,
u(r) = Ce™ " + De™, r> Ry }_3:_%5'
]

U (0) =0

+(0) is finita

Unt{oo) =0

> estat enllagat

ug(r) = Asin(kr)

R ———
Hd{F|—(.!

2
2 _ 2p "
Iu" = }'.|| + 1..
!!'I[ 2 ]

—_—

u () = uy(Ry)

Asin(kRy) = Ce™"

_— —k==k COt(nI\JRU)
"‘;[R"] = “;'{.’?“} Ak (‘UH{J’.‘R[,} =—k(Je™ R
—  cot(kRy) <0 = KRy > ; —_ k> 250
27t wt h%c? 72 (191MeV fm)?
Voo m T e m UOWMVm)™ g japer
RITE Y 8B pcr R 8 469M eV (2.1 fmn)?
‘ 11ev ‘ the energy Eg required to break a covalent bond in silicon
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http://www3.uji.es/~planelle/APUNTS/QQ/Potencial_Yukawa.pdf




